

Приписать к реестру №
КЕМЕРОВО, ул. Весенняя, 6.
Областной библиотеке

1 экз.

Кемеровская область, р.п. Ижморский,
редакция газ. «Вперед к коммунизму»

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская
Год издания 27-й
№ 135 (2170)
Суббота,
11
ноября
1961 г.
Цена 2 коп.

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, крепить финансовую дисциплину в колхозах

31 октября 1961 года в Ижморском районном Доме культуры состоялась пятая сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела вопрос: «О состоянии и мерах улучшения хозяйственно-финансовой деятельности колхозов района».

С докладом по данному вопросу выступил председатель исполнкома районного Совета П. А. Любимов. Содоклад сделал председатель постоянной бюджетной комиссии депутат районного Совета Т. Г. Заболоцкий.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступило 9 человек.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на повышение уровня руководства хозяйством и улучшение финансовой деятельности колхозов.

В этом номере публикуется отчет о работе сессии.

Изложение доклада т. ЛЮБИМОВА П. А.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.) партия осуществила целый ряд мер в области сельского хозяйства, которые, как отметил Н. С. Хрущев в отчетном докладе XXII съезду КПСС, уже оказали, и в дальнейшем окажут еще более глубокое влияние на коммунистическое строительство.

Некоторые сдвиги в экономическом развитии произошли за это время и в колхозах нашего района.

Образование более крупных хозяйств на базе мелких колхозов позволило увеличить производство зерна и продуктов животноводства в районе. Возросли неделимые фонды колхозов и капитальные вложения. Повысилось материальное благосостояние колхозников.

Однако итоги финансово-хозяйственной деятельности за последнее время показывают, что многие колхозы района работают с убытками, получают низкие урожаи с/х культур, досягают большие потери скота, мало получают продуктов в расчете на гектар земельных угодий.

Главным источником богатства в колхозах является земля. От того, насколько разумно и эффективно используется каждый гектар ее, зависит и уровень экономики каждого колхоза. Земля жестоко мстит тем, кто халатно относится к ее обработке. Так, колхоз «Прогресс» недополучил дохода в 1961 году около 2276 рубля только из-за того, что уменьшил посевную площадь на 281 га.

Низкая культура земледелия ведет к тому, что многие колхозы не выполняют планов продажи хлеба государству, не обеспечивают свои потребности в фураже для общественного животноводства, а в целом недополучают тех доходов, которые планируются.

Докладчик подчеркивает, что

за им. Жданова не занимается вопросами анализа поступления доходов. А кому как не этому хозяйству, перешедшему на денежную оплату, надо считать каждую копейку, каждый рубль?

Слабая механизация трудоемких процессов в животноводстве, высокая себестоимость кормов ведут из года в год к повышенной себестоимости продукции.

Только за счет увеличения себестоимости продукции в животноводстве колхозы понесли убытки на 421,6 тыс. рублей. Из-за того, что в колхозе «Прогресс» повысилась себестоимость одного центнера зерна против 1959 года на 2,2 рубля, а картофеля на 20,55 руб., здесь недополучили 48,6 тысячи рублей доходов. Подобная картина и в колхозе «Азат Себер».

В колхозе «Вперед к коммунизму» сейчас выясняется, что при заготовке кормов допущены большие пропуски за невыполненные объемы работ. Теперь, в конце года, хотя это и обнаружили, но поправить положение трудно, а вот если бы экономическими анализами занимались бухгалтеры хотя бы раз в квартал, то таких промахов не было бы.

В большинстве хозяйств бухгалтера, ревизионные комиссии выступают в роли регистраторов происходящих событий, да и те порой отражаются в искаженном виде. Только бездеятельностью ревизионной комиссии в колхозе «Вперед к коммунизму» можно объяснить такие факты, когда расход молока на выпойку молодняку списывался без установления норм выпойки. Отправляемое молоко на молокоприемный пункт не измерялось и не взвешивалось. А бухгалтер колхоза тов. Климов принимает расходные документы без проверки и проводит их в бухгалтерском учите. Ревизия этого тоже не видит.

Надо заставить ревизионные комиссии строго выполнять возложенные на них обязанности, тогда меньше будет твориться всяких безобразий, очковтирательства, путаницы в учете и отчетности.

В колхозах района небрежно относятся к эксплуатации и хранению дорогостоящей техники. Это приводит к излишним затратам на ее ремонт.

Отсутствие надлежащего контроля за расходом горючесмазочных материалов, мер материального поощрения за экономное расходование их, наказания за перерасход порождает безответственность механизаторов.

Продолжение на 2-й стр.

В Совете Министров СССР

4 ноября 1961 г. под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год.

На заседании были заслушаны доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. В. Н. Новикова, первого заместителя председателя Госплана СССР тов. В. Э. Дымшица о проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1962 год и доклад министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова о проекте Государственного бюджета СССР на 1962 год.

В обсуждении указанных вопросов приняли участие Председатели Советов Министров союзных республик, министры и руководители центральных учреждений СССР.

В соответствии с предложениями и замечаниями, сделанными на заседании Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым, членами правительства и другими участниками заседания, в проекты внесены отдельные уточнения и дополнения. В проектах плана и бюджета находят свое отражение мероприятия по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР, намеченные XXII съездом КПСС.

Совет Министров СССР одобрил проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год.

Одновременно с этим обращено внимание Советов Министров союзных республик, совнархозов, министерств и ведомств на необходимость ускорения ввода в действие производственных мощностей на основе повышения эффективности капитальных вложений, концентрации материальных и финансовых ресурсов на важнейших пусковых объектах и сокращения объемов незавершенного строительства, имея в виду ликвидировать порочную практику распыления денежных средств по многочисленным стройкам.

Проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1962 год будут внесены на рассмотрение Верховного Совета СССР.



МОСКВА. 7 ноября 1961 года. Празднование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Демонстрация представителей трудящихся.
На снимке: в колонне демонстрантов.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

В РК КПСС и райисполкоме

О присуждении

переходящих красных вымпелов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводческих ферм колхозов и совхозов за октябрь 1961 года, райком КПСС и райисполком постановили:

1. Присудить переходящий Красный вымпел райкома и райисполкома ферме № 2 колхоза «Победа» (заместитель бригадира по животноводству т. Жбанов А. П.), наивышшей в октябре по 144,9 кг молока на каждую фуражную корову, отобрав его у фермы № 2 колхоза «Азат Себер».

2. Оставить в четвертый раз переходящий Красный вымпел райкома и райисполкома за Симбирской фермой Троицкого совхоза (бригадир т. Степанов В. С.), наивышшей в октябре по 172 кг молока на каждую фуражную корову.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ 33-Й РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ижморская районная комсомольская конференция начнет свою работу 19 ноября с. г. в 11 часов утра в помещении районного Дома культуры.

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ,

(Окончание изложения доклада т. ЛЮБИМОВА П. А.)

А сколько колхозы теряют денег от неправильного ведения лесного хозяйства? 16103 руб. штрафа уплатили колхозы только за лесонарушения, не говоря уже о его хищническом истреблении по-сторонними лицами.

Производственно-финансовые планы на 1961 год в колхозах были составлены с большим опозданием, без учета реальных возможностей. Многие таблицы производственных планов не увязаны с приходно-расходными сметами.

Наличие крупных недостатков в хозяйственной деятельности колхозов — одна из главных причин недовыполнения основных производственных показателей по производству и продаже продукции государству, что вызвало финансовые затруднения в колхозах.

Годовой план по продаже мяса государству выполнены всего лишь три колхоза: им. Жданова, «Прогресс», «Победа». Причем колхоз «Победа» выполнил и принятые обязательства. Все колхозы за исключением колхозов им. Жданова, «Победа», «Прогресс» не выполнили планов продажи хлеба государству. До сих пор не все хозяйства обеспечили выполнение плана засыпки семян зерновых культур и картофеля.

Серьезным недостатком в колхозах является то, что оплата труда не поставлена в зависимость от доходов. В ряде хозяйств завышены нормативы.

СОДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ПО БЮДЖЕТУ ТОВ. ЗАБОЛОЦКОГО Т. Г.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о развитии сельского хозяйства. Только за 1961 год в распоряжение хозяйств района дополнительно поступают доходы от предоставленных льгот, снижения цен на запасные части, горючие и смазочные материалы примерно в сумме 515 тыс. рублей.

На 1961 год в сравнении с 1960 годом в значительных суммах увеличены кредитные вложения по плану долгосрочных кредитов.

Все это оказало исключительно положительное влияние на результаты хозяйственной деятельности и укрепления экономики колхозов нашего района в текущем году.

За 9 месяцев этого года колхозами района получен денежный доход в сумме 1084 тыс. руб., что превышает доходы соответствующего периода прошлого года на 294 тыс. Колхозы «Красный птиловец», им. Жданова, «Победа», «Прогресс» и «Родина» по состоянию на 15 октября 1961 г. обеспечили полный возврат ссуд на производственные нужды, значительно улучшили кредитно-расчетные взаимоотношения с бюджетом, банком и поставщиками.

Однако наметившееся некоторое улучшение в финансово-экономических показателях отдельных хозяйств района является только началом боль-

тыв, которые не соответствуют уровню производства. Так, в колхозе «Красный птиловец» за взвешивание зерна оплачивают 1 руб. 50 коп., за разгрузку его — 1 руб. 20 коп., хотя обе работы IV разряда. В

той же сельхозартели дополнительную оплату дояркам производят не за сверхплановую продукцию, а за каждый литр надоенного молока.

Оплату труда надо поставить в прямую зависимость от полученных доходов через активное внедрение хозрасчета, при котором затраты должны возмещаться доходами. Некоторые хозяйственники умудряются посягать на основные средства колхоза, чтобы выплатить зарплату. Так в 1960 году в колхозе им. Жданова были проданы рабочие лошади на сумму 29890 руб. (в старом масштабе цен), а деньги израсходованы на зарплату.

Возрастание доли производственных затрат, плюс увеличение доли оплаты труда колхозников вне зависимости от доходов, приводят к тому, что уменьшается объем капитальных вложений за счет собственных средств, уменьшается наличие оборотных средств, а в конечном счете колхозы оказываются в трудном финансово-материальном положении.

В ряде колхозов расходуют кредиты, отпущенные государством, не по назначению. Государство оказывает большую помощь колхозам. И отпущенные кредиты надо исполь-

зовать строго по целевому назначению.

Во многих колхозах не уделяется внимания охране материальных ценностей, в результате имеют место факты, когда эти ценности расхищаются.

Одним из важных стимулов роста сельскохозяйственного производства является принцип материальной заинтересованности колхозников. Между тем в ряде хозяйств не применяется дополнительная оплата за произведенную сверх плана продукцию. Допускается уравниловка.

Заканчивая доклад, тов. Любимов указал, что важнейшей задачей правлений и партийных организаций колхозов является всемерное повышение уровня хозяйствования. Надо обратить внимание на вооружение руководящих кадров колхозов экономическими знаниями, научить их считать во что обходится хозяйству производимая продукция, какими путями следует снижать ее себестоимость.

В проведении и организации этой работы должны оказать помошь колхозам сельские Советы, отделы исполнкома.

Необходимо так организовать дело, чтобы все наши колхозы работали рентабельно и давали максимальное количество продукции с каждого гектара земельных угодий — это будет лучшим ответом на исторические решения XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

*

*

*

шой работы за дальнейшее укрепление экономики колхозов. В целом же финансовое состояние и экономические показатели колхозов района продолжают оставаться крайне неудовлетворительными. Колхозы не уделяют должного внимания к пополнению и накоплению фондов собственных оборотных средств в текущем году. В колхозах «Вперед к коммунизму», «Победа», «Прогресс», им. Жданова себестоимость отдельных видов продукции остается по-прежнему высокой.

При планировании хозяйственно-финансовой деятельности на 1961 год колхозами было допущено много ошибок и недостатков.

Производственно-финансовые планы были составлены с большим опозданием. Например, колхоз «Вперед к коммунизму» составил план 16 апреля, «Красный птиловец» — 8 мая 1961 года и т. д. Планы по производству продукции не выполняются. А это неизбежно ведет к срыву планов по продаже тех или иных продуктов государству.

Такое положение приводит к невыполнению приходной части смет колхозов и большим финансовым затруднениям.

За 9 месяцев план получение денежных доходов выполнен колхозами района на 86 процентов, а такими колхоза-

ми как «Азат Себер» — только на 40 процентов, «Красный птиловец» — на 75 процентов, «Прогресс» — на 76 процентов.

Рост доли оплаты труда в колхозах не соответствует росту денежных доходов. За 9 месяцев 1961 года доходы по сравнению с тем же периодом 1960 года возросли лишь на 37 процентов, а доля оплаты труда колхозников — на 45 процентов. За 1961 год в колхозе «Азат Себер» выдано колхозникам уже 51 процент от всего полученного дохода. При таком хозяйствовании трудно рассчитывать на устойчивый рост колхозного производства.

Большой удельный вес в производственных затратах составляет затраты на приобретение горючих и смазочных материалов. Нормы расхода горючего и нормы выработки на механизированные работы продолжительное время не пересматриваются. Правления колхозов пользуются нормами бывших РТС.

В ближайшее время надо принять меры к устранению всех недостатков, чтобы полностью использовать внутрихозяйственные резервы, еще больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов и сырья, тем самым внести достойный вклад в дело построения светлого будущего — коммунизма в нашей стране.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОПЛАТЕ ТРУДА

Из выступления В. М. ВЛАСОВА, директора Троицкого совхоза

В ряде хозяйств района до сих пор не наведен должный порядок в оплате труда. Деньги иногда расходуются беспорядочно. В колхозе «Азат Себер», например, это происходит зачастую. Здесь расходование средств за проделанную работу почти не контролируется.

Из-за бесконтрольности в расходовании средств некоторые колхозы, перешедшие на денежную оплату труда, несвоевременно оплачивают труд колхозников. Имеют место такие неправильные методы в учете труда, как приписки. Иногда получается так, что люди, не сделавшие чего от них требуется, получают повышенную оплату.

Механизация, как известно, намного экономит расходование средств. Однако на многих фермах у нас еще преоб-

разумно внимание.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ОТНОСИТЬСЯ К ДЕЛУ

Из выступления И. Е. ОСАДЧЕГО, председателя колхоза «Победа»

Что значит укреплять финансово-хозяйственную деятельность в колхозе или в совхозе? Это прежде всего изо дня в день поднимать уровень хозяйствования, добиваться безусловного выполнения производственных планов всеми колхозами и совхозами.

Я лично пока не вижу этого, а вижу другое: кто тянет, того и понюкают.

Наш колхоз досрочно выполнил планы по продаже мяса, яиц, шерсти, хлеба, засыпал семена. Сейчас все силы направлены, чтобы к концу года выполнить план по производству молока. Мы рассчитываем теперь создать определенные резервы, иметь задел на будущий год, чтобы укрепить финансовую систему и регулярно выплачивать заработную плату колхозникам. Однако районные организации предъявляют нам дополнительные требования.

Какой разговор после этого может быть о финансовой крепости хозяйства? Так руководить хозяйством не годится. Настало время строго взыскивать с руководителей за бесхозяйственность, за излишне настроения, за не выполнение планов. Нельзя мириться с тем, что район плетется в хвосте по ряду экономических показателей.

Вдохновленные заботой партии о тружениках села, наши колхозники повышают трудовую дисциплину и организованность. В 1962 году мы значительно повысим доходы хозяйства. Если нынче за год колхоз продал 1000 центнеров мяса, то в будущем году только в первом квартале мы продадим его 400 центнеров.

НЕОБХОДИМ ПОСТОЯННЫЙ КОНТРОЛЬ

Из выступления Н. И. ЩЕРБАКОВА, народного судьи

Большую роль в кормовом балансе этого года будет занимать солома, к расходованию которой необходимо отнести с особым вниманием. Колхоз «Прогресс» вместо того, чтобы организовать ее подвозку на фуражные дворы, допускает большую медлительность, а тем временем не только колхозники, но рабочие и служащие поселка Ижморский запаслись колхозной соломой для своих личных хозяйств. Общественный же скот может оказаться к весне без кормов.

До сих пор в большинстве хозяйств техника находится на полях, дети занимаются раскомплектованием ее, потом придется приобретать новые

(Окончание на 3-й стр.).

КРЕПИТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

СОБЛЮДАТЬ ПРИХОДНО-РАСХОДНУЮ СМЕТУ

части, затрачивая на это большие деньги.

Все это говорит о плохом контроле. В колхозах не чувствуется роли ревизионных комиссий.

Председателей ревизионных комиссий положено учить мастерству своего дела не только силами работников учета, но с ними

следует систематически заниматься и начальнику райотдела милиции, и районному прокурору. Роль ревизионных комиссий надо поднять общими усилиями, сделать их активной контролирующей силой в колхозах. Этого настоятельно требует сама жизнь.

НАДО ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Из выступления Н. В. МИХАЛЕВА, управляющего Ижморским отделением «Сельхозтехника»

Бережное отношение к технике положительно сказывается на сбережении денежных средств. Между тем в некоторых хозяйствах неправильно эксплуатируют сельскохозяйственные машины. В результате на них ремонт расходуются большие деньги.

Сейчас идет подготовка тракторов и комбайнов к полевым работам будущего года. Для этого необходимы запасные части. Но из-за того, что колхозы неаккуратно рассчитываются с отделением «Сельхозтехники» за всевозможные услуги, мы их своевременно приобретать не можем. В особенности большим задолжником является колхоз «Азат Себер».

Давно назрел вопрос о механизации трудоемких работ во всех отраслях колхозного и совхозного производства. Однако в животноводстве многие процессы до сих пор не механизированы.

В Ижморском совхозе, например, есть возможности к тому, чтобы в плотную заняться ме-

ханизацией животноводческих ферм. Однако по причине неразворотливости самих руководителей этого хозяйства здесь еще далеко не решен этот важный вопрос. Как ни странно, а в совхозе до сего времени нет ни одной мехдойки. Это, конечно, отрицательно сказывается на себестоимости молока.

Реставрация деталей, как известно, положительно сказывается не только на ремонте техники, но и на экономии денежных средств. К сожалению, в последние годы этому делу почти не придается никакого значения. В результате многие детали машин, которые можно было бы еще с успехом эксплуатировать, нередко выбрасываются.

Только путем правильного использования техники и бережного отношения к ней, разумного расходования средств на всевозможные цели удается ликвидировать задолженность, поднять экономику всех колхозов и совхозов района.

В ЧЕМ ПРИЧИНА?

Из выступления Б. М. КИРИЛЛОВА, председателя колхоза «Прогресс»

Финансовое состояние любого предприятия, колхоза или совхоза зависит от хозяйственной деятельности. Выполняется производственный план, значит доходная часть бюджета будет иметь соответствие с предусмотренными в смете расходами, а это значит, что приходно-расходная смета будет соответствовать требованиям финансовой дисциплины.

Однако, несмотря на некоторое улучшение финансовой деятельности, наш колхоз производственно-финансовый план еще далеко не выполняется. В чем же причина такого положения?

Мы не получаем предусмотренного в плане количества продуктов сельского хозяйства, поэтому большая часть средств в приход не поступает. У нас, например, в колхозе есть ряд объектов, которые в течение длительного времени не сданы в эксплуатацию и не дают дохода, а средства в них вложены большие.

Например, для нужд водоснабжения мы пробурили 2

скважины, это обошлось дорого, но из-за отсутствия насосов, труб и качалок скважины заморожены. Тогда как на снабжение водой и по сей день мы расходуем огромные средства.

Большие убытки наше хозяйство несет и из-за недостатка кормов. Кстати, много соломы с наших полей развезли жители районного центра. И ни исполнком посовета, ни районные организации не оказывают нам в ликвидации этого недостатка должной помощи.

Далее тов. Кириллов остановился на вопросах работы районного отделения «Сельхозтехника».

Наши заявки и договоры по ремонту и строительству отделение «Сельхозтехника» выполняет очень медленно, а счета предъявляет аккуратно и, мне кажется, с большими отступлениями от фактической стоимости затраченных материалов, сил и времени.

Плохо «Сельхозтехника» обеспечивает нас запасными частями к машинам и железом.

Поправки

В опубликованном в нашей газете от 3 ноября с. г. (№ 132) Постановлении XXII съезда КПСС о Мавзолее В. И. Ленина в последней строке допущена опечатка. Следует читать: в Мавзолее В. И. Ленина.

В газете за 6 ноября (№ 134) на второй странице в подписи под фотографией дядки В. К. Белозеровой в третьей строке второго абзаца следует читать не В. К., а М. К. Белозерова и дальше по тексту.

Финансовое состояние в колхозах района желает быть значительно лучшим, чем имеется в данное время.

Во многих хозяйствах не выдерживаются приходно-расходные сметы. Расходы в большинстве хозяйств превышают доходную часть бюджета. Это очень ненормальное положение, и руководителям колхозов вместе с бухгалтерами следует навести должный порядок.

Главное в хозяйстве — хорошо организованный учет. Следует раз и навсегда запомнить: если доходы хозяйства

к концу финансового года окажутся ниже предусмотренных, надо соответственно на такую же сумму снизить расходную часть бюджета.

Необходимо навести порядок в расходовании средств на ремонт техники. Сейчас у нас создалось такое положение, что техника используется очень неправильно. Механизаторы технику не жалуют, а это приводит к преждевременному выходу ее из строя или к большим затратам на ее ремонт.

В некоторых хозяйствах проходят дважды капитальный

ремонт. Это же расточительство.

Неоправданные расходы несут хозяйства из-за плохо организованного учета кормов. С осени корма расходуются, как говорится, не в проворот, а весной скот содержитя на скучном рационе. А отсюда и падеж скота, и плохая упитанность.

Еще раз отмечаю: для ликвидации недостатков в финансовой деятельности нужно наладить должный учет. Это дело обязаны выполнить руководители и счетные работники колхозов.

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Из выступления К. И. КАБАНОВА, секретаря РК КПСС

Дальнейшее развитие каждого хозяйства зависит от того, насколько будет крепка его финансовая деятельность. Тов. Заболоцкий показал, что рост доходов в колхозах имеется, только их надо рациональнее использовать, чтобы улучшить экономику хозяйства.

Главное, на что сейчас должно быть направлено все внимание, это содержание скота, повышение его продуктивности в зимний период, выполнение плана воспроизводства стада. Однако на 1 января 1962 года план выхода поголовья крупного рогатого скота по предварительным подсчетам в районе не выполняется на 400 голов, в том числе по коровам — на 200 голов. Почему? Большой падеж крупнорогатого скота.

За 9 месяцев этого года пало 910 голов. В колхозе «Прогресс» падеж составляет 5 процентов от всего наличия скота. Большой падеж свиней в колхозе им. Жданова — 22,7 процента. Правильно говорил председатель колхоза «Победа»

т. Осадчий в адрес руководителей хозяйств, что дальше так вести дело нельзя.

По эффективному использованию земли всем хозяйствам в районе надо разиться на колхоз «Победа», который по всем показателям на 100 га сельхозугодий идет впереди других.

Плохо подготовились отдельные хозяйства к зимовке скота. Так, в совхозе «Ижморский» свиньи до сих пор еще не размещены на зимний период. В колхозе «Прогресс» в таком же положении находятся нетели.

Много недостатков в организации кормления общественного скота. Ни одно хозяйство не приступило к запариванию соломы. В колхозе им. Жданова на всех фермах крупного рогатого скота есть запарники, но они бездействуют. Медленно проводится скирлование и подвоз соломы к фермам. Зимой же будет значительно труднее собирать ее измелких куч, чем сейчас.

Отдельные руководители пренебрегают передовыми методами

методом ведения хозяйства. Почти ликвидировали подсосный метод по выращиванию телят. Ослаблена работа по искусственно осеменению коров. А это отрицательно влияет на получение животноводческой продукции.

Надо серьезно подумать о завершении плана по продаже мяса государству. Если сейчас улучшим организацию откорма свиней, то до конца года сможем выполнить не только план, но и обязательство по продаже мяса. Возможности для этого есть. Нельзя затягивать и выполнение обязательств по продаже мяса государству в тех хозяйствах, где они еще не выполнены.

В настоящее время особое внимание надо обратить на организованное завершение всех работ текущего года. Усилить контроль за кормами, строго соблюдать рационы кормления, не допускать не только падежа, но и снижения продуктивности скота. На это должны сосредоточить все внимание не только руководители хозяйств, но и депутаты сельских Советов.

Газеты и журналы — в массы

Газеты и журналы несут в наш дом все новое, передовое. Они помогают не отставать от жизни и идти с ней в ногу. Они организуют и мобилизуют нас на новые трудовые дела. Каждый трудящийся у нас может выписать себе любую газету и журнал.

Активно провести подписку на 1962 год работникам «Союзпечати» нашего района во многом помогли общественные распространители.

По районному центру к ним относятся следующие товарищи: В. Н. Романова — работница райбольницы, В. Я. Струсевич — учительница средней школы, А. А. Сергеева — инженер-химик геологоразведочной экспедиции, Н. М. Самсонова — учительница восьмилетней школы, Е. С. Макарова — директор издательства районной газеты, А. П. Охим — химик песчаного карьера.

Эти товарищи полностью охватили свои коллективы подпиской на газеты и журналы на 1962 год. Причем, почти у всех подписка оформлена на год.

Активно так же прошла подписка на периодические издания в с. Почтанская (почтальон тов. Галев) и в с. Успенка (почтальон тов. Немыкин) при содействии председателя колхоза «Красный птиловец» А. С. Курапова и бухгалтера тов. Чекмарева. Хорошо прошла подписка в колхозах «Победа» и им. Ленина.

До окончания подписки остается очень мало времени.

Поспешите, товарищи, выписать интересующие вас периодические издания на 1962 год.

Добьемся, чтобы газета и журнал шли в каждый дом!

М. АЛИФАНОВА.

ЧТОБЫ УЛУЧШИТЬ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

16-го октября, ко дню съезда, от водокачки «Сельхозтехники» в пос. Ижморском была пущена в эксплуатацию новая водоразборная колонка, установленная на улице А. Магропова.

На ее строительстве хорошо поработали тов. Цебенко М. К. и Невзоров Ю. П. — слесари-монтажники, уложившие трубы без единого брака, и экскаваторщики Скорин П. Ф., Ершов В. Я. Непосредственно руководил этой работой управляющий районным отделением «Сельхозтехники» т. Михалев.

У поселкового Совета есть средства, чтобы построить другие колонки, как, например, на ул. Коммунистической, и на других улицах пос. Ижморского. Ждем дальнейшей помощи со стороны руководства и коллектива рабочих «Сельхозтехники».

И. ШЕВЧЕНКО,

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

НА МАРСЕ—РАЗУМ?

Обитает ли Марс? Многих волнует эта проблема. В публикуемой ниже статье московский астроном Ф. Зигель поддерживает гипотезу о существовании на Марсе разумной жизни.

Вопрос, конечно, не нов. Он был поставлен в науке более восьмидесяти лет назад, но до сих пор острота проблемы нисколько не уменьшилась. Скорее наоборот,— найдены новые аргументы в пользу существования марсиан, разумных обитателей соседней планеты. Открыты удивительные факты, неизвестные астрономам прошлого столетия. Доказано, что органическая жизнь на Марсе существует— по крайней мере в форме растительности. И сейчас, когда Марс находится вблизи Земли (накануне нового, 1961 года произошло его очередное противостояние), вопрос о марсианах снова поставлен в повестку дня.

★★★

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ПРОБЛЕМА

В наши дни среди советских астрономов вряд ли найдется хотя бы один, считающий нашу Землю единственной обитаемой планетой. Идея многочисленности обитаемых миров, получившая «огненное крещение» на костре Джордано Бруно, в настоящее время разделяется всеми материалистически мыслящими учеными.

Другое дело— вопрос об обитаемости планет солнечной системы. Здесь некоторые из ученых, которых вряд ли можно заподозрить в сочувствии идеализму, неожиданно преображаются в злейших противников даже самой постановки этой проблемы. Всякие разговоры о марсианах они считают «антинаучным бредом». Они заявляют, что, кроме Земли, ни одна из планет солнечной системы не обладает высшими формами органической жизни, да и вообще скорее всего жизнь на этих планетах полностью отсутствует. И, к сожалению, «противники марсиан» активно мешают тем, кто пытается решить научным путем эту проблему, тем самым вольно или невольно оказывая услугу идеализму и религии.

Позицию идеализма в этом вопросе весьма откровенно выразил известный буржуазный астроном Джемс Джинс. В книге «Движение миров» он писал: «Мы должны смотреть на жизнь, как на болезнь, которой начинает страдать материя на старости лет... Вселенная активно враждебна жизни».

Совершенно очевидно, что подобные идеи очень нравятся современным церковникам. По учению церкви человек является «венцом творения», а Земля единственным обитаемым миром. Вот почему, если бы удалось доказать, что, кроме Земли, есть другие обитаемые планеты, это было бы сокрушительным ударом по религии и идеализму.

Гипотеза об обитаемости планет других планетных систем есть в сущности лишь философское утверждение, и подкрепить ее конкретными фактами

таки удастся, по-видимому, лишь в очень отдаленном будущем. Так неужели крайне важный в идеологическом отношении вопрос об обитаемости других планет надо откладывать на столетия, а может быть, тысячулетия? Неужели со времен Джордано Бруно решение этой волнующей проблемы не продвинулось ни на шаг?

Думать так — значит игнорировать факты. А факты свидетельствуют, что, может быть, совсем рядом, на соседней планете, есть разумная жизнь. Искать ее следы, убедиться в ее существовании— почетная задача для каждого ученого, которому дороги интересы материализма. Может быть, эти поиски окажутся безуспешными, — но и тогда они принесут большую пользу науке, так как будут найдены объяснения многим фактам, ныне кажущимся загадочными.

Большинство— как советских, так и зарубежных — ученых признает вопрос об обитаемости Марса важной научной проблемой.

По мнению известного советского исследователя планет академика УССР Н. П. Барабашова, «отрицать наличие разумных существ на планете, где к тому же, по-видимому, имеется растительность, мы не имеем оснований». Подобного мнения придерживаются и такие крупные советские планетологи, как В. В. Шаронов и Н. Н. Сытинская.

Знаменитый основатель астробиологии Г. А. Тихов, умерший в начале 1960 года, предложил острумые методы, которые позволяют обнаружить «сельскохозяйственную» деятельность марсиан.

Среди зарубежных астрономов— сторонников идеи обитаемости Марса можно назвать, например, такого авторитетного исследователя планет, как Слайфер.

Итак, проблема, сформулированная в заголовке этой статьи, существует. Постараемся показать, что, судя по известным в настоящее время фактам, она должна быть решена положительно.

ХРОНИКА

Во исполнение постановления XXII съезда КПСС гроб с телом И. В. Сталина перенесен из Мавзолея Владимира Ильича Ленина к Кремлевской стене.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 88. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и отв. секретаря—0-69, сельхозотдела и культотдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 86.

НАРОДЫ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ славят Великий Октябрь

ОТ ПЕРВЫХ КЛЕТОК ДО МЫСЛЯЩИХ СУЩЕСТВ

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. Города и села Румынской Народной Республики приобрели праздничный вид. На фасадах зданий красные и национальные трехцветные флаги, портреты Маркса, Энгельса, Ленина. На альных полотнищах пламенеют слова: «Да здравствует 44-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!», «Да здравствует 7 ноября!», «Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Румынской рабочей партии вперед, к завершению строительства социализма в нашей стране!».

Сегодняшний номер газеты «Скынтий» посвящен славной годовщине Великого Октября.

ИНДИЯ

ДЕЛИ. Огромный кумачовый лозунг «Да здравствует индийско-советская дружба!» украсил центральный вход в национальный клуб спорта в Дели. Здесь по инициативе Делийского отделения Индийско-Советского общества по развитию культурных связей 5 ноября состоялся многолюдный митинг индийской общественности совместно с представителями посольства СССР и других союзских учреждений в Дели, посвященный 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На Марсе органическая жизнь «дана». Работами Г. А. Тихова и его учеников убедительно доказано, что оптические свойства марсианских «морей» весьма сходны с оптическими свойствами земных расстояний, живущих в суровых климатических условиях. А в 1956—1958 годах американскому астроному Сингтону удалось в спектре «морей» Марса обнаружить полосы поглощения, характерные для органических молекул.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

В БАСУТОЛЕНДЕ СОЗДАНА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

ЛОНДОН. 6 ноября. (ТАСС). Как сообщает кейптаунский корреспондент лондонской газеты «Обсервер», в Басутоленде (английский протекторат в Южной Африке) создана коммунистическая партия.

Неслытано!

БОНН, 6 ноября. (Соб. корр. «Правды»). На днях в Мюнхене арестован югославский гражданин Лазо Врачарич, приехавший в баварскую столицу по торговым делам. Врачарич в прошлом партизан, участник освободительной борьбы народов Югославии против гитлеровских захватчиков. И вот сейчас, 16 с лишним лет спустя после окончания войны, он схвачен западногерманскими властями по обвинению в участии в партизанской борьбе против гитлеровского вермахта.

Арест Врачарича, как подчеркивают здешние наблюдатели, симптоматичен. «Врачарич— первый иностранец, который арестован в ФРГ по подозрению в военных преступлениях против немцев», — торжественно заявляет газета «Ди вельт». Арест Врачарича— свидетельство неслыханно возросшей наготы уцелевших гитлеровцев и их последней, мечтающей не только о реванше, но и о мести борцам против фашизма.

Забастовка под землей

ПАРИЖ, 6. (ТАСС). В знак протеста против намерения администрации закрыть шахту Вильрюпте (департамент Март и Мозель) и уволить работавших на ней горняков шахтеры этой шахты объявили забастовку и на протяжении двадцати дней не поднимались на поверхность.

Вся страна следила за этой беспримерной в исто-

рии французского рабочего класса борьбой трудающихся за свои права. Оставшись в шахте после смены 17 октября, французские горняки вышли на поверхность только вчера, в воскресенье 5 ноября.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Иванецкая Лидия Борисовна, проживающая в пос. Ижморском, по улице Суворова, в доме № 39, возбуждает дело о расторжении брака с С. М. Федором Петровичем, прож. в г. Таштаголе, Кемеровской области.

Дело будет слушаться в Ижморском народном суде.

КИПР

НИКОЗИЯ. В помещении кинотеатра «Мэджик палас» состоялось торжественное собрание, посвященное 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Собрание было созвано по инициативе Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЕЛ).

Перед началом собрания молодежный хор и оркестр исполнили Гимн Советского Союза и песню «По долинам и по взгорьям».

Собрание открыл секретарь обкома АКЕЛ Христос Петас, который подчеркнул, что из всех выдающихся событий в истории величайшим является Великая Октябрьская социалистическая революция, оказавшая неизмеримо большое влияние на развитие человечества.

КАНАДА

ОТТАВА. 44 года назад, когда весь мир облетела весть о том, что русские рабочие и крестьяне взяли власть в своей стране, пе-редовые рабочие и фермеры многих районов Канады с радостью приветствовали это событие, пишет сегодня ежедневник «Клайдиан трибюн».

Какие огромные перемены произошли в мире за эти 44 года! И сколько перемен стали возможными именно потому, что услышано свершилось Октябрьская революция!

ДЕНЬ „АКАХАТА“

ТОКИО, 6 ноября. (Соб. корр. «Правды»). Вчера в одном из центральных парков японской столицы состоялся традиционный праздник газеты «Акахата», приуроченный к 44-й годовщине Великого Октября. Свыше 40 тысяч человек приняло участие в празднике.

Выступая на празднике, генеральный секретарь ЦК КПЯ товарищ Кэндзи Миямото сказал: «Советский народ уверенно идет к коммунизму, намерен уже при жизни нашего поколения осуществить построение коммунизма на практике... Добьемся же и мы при жизни нашего поколения осуществления социалистической революции, которая откроет нашей стране путь в коммунистическое общество!».

Они прекратили забастовку только после того, когда представитель администрации заявил им, что никаких увольнений произведено не будет.

Героев-шахтеров вышли встречать не только члены их семей, но и все население этого района.

Тираж 3179.